
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

ANALIZA 
 

o društveno-ekonomsko-zdravstvenom statusu 
sadašnjih i bivših vrhunskih sportaša RH 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

U Zagrebu, lipanj 2023.  

ZAKLADA 

DSVR 



2 
 

I. UVOD 
 

Društvo sportaša veterana i rekrea&vaca (DSVR) je osnivač Zaklade Društva sportaša 
veterana i rekrea&vaca (Zaklada DSVR). Zaklada DSVR je osnovana 2014. godine sa svrhom da 
skrbi o starijim sportašicama i sportašima Grada Zagreba, zbog davanja novčanih pomoći, 
sudjeluje u troškovima medicinske pomoći kao i davanju pomoći u rehabilitacijske svrhe 
povrijeđenih sportaša veterana te njihovo zbrinjavanje uz jasno definirane kriterije prema 
Pravilniku Zaklade DSVR - Pravilnik o uvje&ma, kriterijima i postupku za dodjelu novčanih 
sredstava i drugih oblika potpora. 

 
Radi kvalitetnijeg uvida u društveno-ekonomsko-zdravstveni statusu bivših, ali i sadašnjih 

vrhunskih sportaša Zaklada DSVR je kreirala Google Forms – Upitnik s 12 pitanja te je is& provela 
u široj sportskoj zajednici. Upitnik je bio anoniman i provodio se u svrhu dobivanja općih 
informacija o potrebi&m ak&vnim i bivšim sportašima koji su nakon sportske karijere ostali bez 
mogućnos& da vlas&&m sredstvima i prihodima ostvare osnovne uvjete za egzistenciju i druge 
životne potrebe. Istraživanje je provedeno u razdoblju od 22. ožujka do 18. svibnja 2023., a u 
istraživanju je sudjelovalo 130 ispitanika iz 23 sportova s područja RH. 

 
Upitnik je proveden u skladu sa Zakonom o provedbi Opće uredbe o zaš&& podataka (NN 

42/18) te se predmetnim Upitnikom nisu prikupljali osobni podaci, osim mišljenja ispitanika. Izraz 
„ispitanik“ koji se koris& u ovoj Analizi obuhvaća na jednak način muški i ženski rod.  

 
U kratko o Zakladniku – Društvo sportaša veterana i rekrea&vaca - Programe i projekte 

koje provodi DSVR provode se u svrhu unapređenja sustava sporta na gradskoj i nacionalnoj razini 
temeljem iskustava eminentnih članova DSVR-a bivših i sadašnjih vrhunskih sportaša iz preko 30-
ak sportova s osvojenih više od 300 medalja na olimpijskim, svjetskim i europskim natjecanjima. 
Ciljevi djelovanja DSVR-a su širenje svijes& o važnos& i nužnos& sporta kroz cijeli životni vijek,  
promicanju odgojnih funkcija sporta, sportskog ponašanja, međusobnog razumijevanja, 
tolerancije i odgovornos& svih članova Udruge, širenju olimpijskih ideala i zalaganje za nultu 
toleranciju prema nasilju u sportu, rasizmu, ksenofobiji, homofobiji te pro&v svih vrsta i svakog 
oblika diskriminacije. DSVR razvija univerzalne vrijednos& društva, sportsku e&ku, fair play, 
humanos&, solidarnos&, e&čnos& i pravičnos&.  Poseban cilj  je  otklanjanje posljedica od  
bavljenja  sportom koji prelazi granice zdravog i pri tome krši osnovne vrijednos& sporta. U tu 
svrhu poseban naglasak je na rekrea&vnoj sportskoj  ak&vnos&,  koristeći  pozi&vna  iskustva  iz   
znanos& kineziologija, medicina, psihologija, sociologija i dr. Rekreacija nadalje, predstavlja 
osnovnu sferu interesa i djelovanja Udruge u najširem smislu. 
 

Upitnik je proveden na inicija&vu Upravitelja i Upravnog odbora Zaklade DSVR: 
 

Željko Grabušić – upravitelj 
 

Marija Anzulović - 
predsjednica 

Miroslav Novković – zamjenik 
predsjednice 

Klaudija Bubalo 

Erna Hawelka Rađenović Danira Nakić Bilić Željko Mavrović 
 

Vladimir Fumić Sulejman Tabaković Zdravko Čokić 
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II. UPITNIK – PREGLED PITANJA 
 

1. Koja je vaša dob? 
 

a) 25 – 35 
b) 36 – 48 
c) 49 – 55 
d) 56 + 

 
2. Kojeg ste spola? 

 
a)  Muški 
b)  Ženski 

 
3. Kojim ste se sportom bavili ili se još bavite? 

 
4. U kojemu stupnju natjecanja nastupate / ste nastupali u vašoj sportskoj karijeri? 

 
a) Nacionalna razina 
b) Međunarodna razina 
c) Najviši međunarodni stupanj natjecanja u sportu (svjetska i europska prvenstva i 
dr. 
d) Olimpijske igre 

 

5. Koliko dugo traje / je trajala vaša sportska karijera? 
 

a) 0 – 5 godina 
b) 5 – 10 godina 
c) 10 – 20 godina 

 

6. Koji je vaš postignuti stupanj obrazovanja? 
 

a) Osnovnoškolsko obrazovanje 
b) Srednjoškolsko obrazovanje 
c) Viša škola ili veleučilište 
d) Sveučilišna diploma ili više 

 

7. Imate li u planu dodatno usavršavanje, osposobljavanje ili kakvu drugu namjeru stjecanja 
dodatnog obrazovanja radi poboljšavanja vašeg ekonomskog statusa? 

 
a) Da 
b) Ne 

 

8. U kojoj mjeri se sljedeće izjave mogu primijeniti na vas? 1 - ne mogu se primijeniti, 5 - u 
potpunosti se mogu primijeniti  

                                                                      

- Zbog bavljenja sportom sam dobio ozljedu koja i danas utječe na moje zdravlje  
- Zbog intenzivne sportske karijere nisam uspio završiti željeno obrazovanje  
- Zbog financijskih ulaganja u sportsku karijeru, još uvijek osjećam novčane 

probleme  
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9. Koliko ste zadovoljni vlastitim životnim standardom u usporedbi s općim uvjetima u 

Republici Hrvatskoj? 
 

a) Potpuno sam nezadovoljan/na 
b) Uglavnom sam nezadovoljan/na 
c) Ni& sam zadovoljan/na, ni& sam nezadovoljan/na 
d) Uglavnom sam zadovoljan/na 
e) Izuzetno sam zadovoljan/na 

 
10. Koliko ste zadovoljni vlastitim zdravstvenim stanjem u usporedbi s općim uvjetima u 

Republici Hrvatskoj?          
 

a) Potpuno sam nezadovoljan/na 
b) Uglavnom sam nezadovoljan/na 
c) Ni& sam zadovoljan/na, ni& sam nezadovoljan/na 
d) Uglavnom sam zadovoljan/na 
e) Izuzetno sam zadovoljan/na 

 
11. Koliko iznose vaša prosječna mjesečna neto primanja u eurima?  

 
a) do 600 eura (do cca 4500 HRK) 
b) od 601 euro do 850 eura (od cca 4500HRK do cca 6400 HRK) 
c) od 851 euro do 1050 eura (od cca 6400HRK do cca 8000 HRK) 
d) od 1050 eura na više (od cca 8000 HRK na više) 

 
12. Ispunjavate li koji od sljedećih uvjeta koji se odnosi na vaše zdravstveno stanje? 

 
a) Imam status teže invalidnos& 
b) U dugotrajnom sam bolničkom /kućnom liječenju 
c) Imam oboljenje ili ozljedu koja zah&jeva nabavu skupih lijekova 
d) Imam oboljenje ili ozljedu za koju je nužno korištenje specijalis&čkih liječničkih 
usluga  
      i/ili nabava medicinskih pomagala 
e) Ništa od navedenog 
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III. REZULTATI I ANALIZA ISTRAŽIVANJA 
 

U ispi&vanju je sudjelovalo 130  - bivših i sadašnjih vrhunskih sportaša koji su osvojili medalje 
na najvišim rangovima natjecanja (Olimpijske igre, svjetsko prvenstvo, europsko prvenstvo, 
međunarodni turniri). 
Slijedi grafička, tablična i tekstualna analiza podataka na 12 postavljenih pitanja, a sve u cilju 
dobivanja analize stanja društveno – ekonomsko – zdravstvenog statusa bivših i sadašnjih 
vrhunskih sportaša u društvenoj zajednici. 
 

1. Koja je vaša dob? 
 

a) 25 – 35 
b) 36 – 48 
c) 49 – 55 
d) 56 + 

 

Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

DOB UKUPNO POSTOTAK 

25-35 24 18,5% 

36-48 42 32,3% 

49-55 28 21,5% 

56+ 36 27,7% 

 
Tekstualna analiza: 
 
U ispi&vanju je sudjelovalo 130 ispitanika, a dob je sljedeća: 

- od 25 do 35 godina života – 24 ispitanika ili 18,5%, a što je najmanji broj ispitanika s 
navedenom dobi, 

- od 36 do 48 godina života – 42 ispitanika ili 32,3%, a što je najveći broj ispitanika s 
navedenom dobi, 

- od 49 do 55 godina života – 28 ispitanika ili 21,5% i 
- od 56+ godina života – 36 ispitanika ili 27,7%. 
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Podaci pokazuju kako su ispitanici navedene dobi zainteresirani za ispunjavanje upitnika 
elektroničkim putem (Google Forms) te da se is& koriste elektroničkim medijima za isto. 
 

2. Kojeg ste spola? 
 

a)  Muški 
b)  Ženski 

 
Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

SPOL UKUPNO POSTOTAK 

MUŠKI 69 53,1% 

ŽENSKI 61 46,9% 

 
Tekstualna analiza: 
 
U ispi&vanju je sudjelovalo 69 muškaraca i 61 žena, a što je pokazatelj kako su oba spola u gotovo 
jednakim omjerima sudjelovali u ispi&vanju, odnosno bili su zainteresirani za isto. 
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3. Kojim ste se sportom bavili ili se još bavite? 

 

Analiza – Grafički prikaz: 

 

Tablični prikaz podataka: 
 

Rb. SPORT UKUPNO POSTOTAK 

1. Alpinizam 3 2,2% 

2. Atletika 8 5,8% 

3. Boks 3 2,2% 

4. Gimnastika 5 3,6% 

5. Hrvanje 1 0,7% 

6. Judo 4 2,9% 

7. Karate 6 4,3% 

8. Klizanje 3 2,2% 

9. Košarka 9 6,5% 

10. Nogomet 16 11,6% 

11. Odbojka 43 31,2% 

12. Rukomet 9 6,5% 

13. Kick boxing 1 0,7% 

14. Kuglanje 2 1,4% 

15. Skijanje 2 1/4% 

16. Stolni tenis 3 2,2% 

17. Tenis 6 4,3% 
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18. Sportski ples 1 0,7% 

19. Sportsko penjanje 1 0,7% 

20. Taekwondo 2 1,4% 

21. Triatlon 2 1,4% 

22. Veslanje 4 2,9% 

23. Vaterpolo 4 2,9% 

 
Tekstualna analiza: 
 
U ispi&vanju je sudjelovalo 130 ispitanika iz 23 sportova. Najviše ispitanika dolazi iz sporta 
odbojka 43 ispitanika ili 31,2 %,  za&m slijedi nogomet 16 ispitanika ili 11,6%, potom košarka i 
rukomet po 9 ispitanika ili 6,5%, atle&ka 8 ispitanika ili 5,8% itd., a najmanje je ispitanika iz 
sljedećih sportova: hrvanje, kick boxing, sportski ples i sportsko penjanje po 1 ispitanik ili 0,7 %. 
 

4. U kojemu stupnju natjecanja nastupate / ste nastupali u vašoj sportskoj karijeri? 
 

a) Nacionalna razina 
b) Međunarodna razina 
c) Najviši međunarodni stupanj natjecanja u sportu (svjetska i europska prvenstva i dr.) 
d) Olimpijske igre 

 
 
 
Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

RAZINE NATJECANJA UKUPNO POSTOTAK 

Nacionalna razina 41 31,5% 

Međunarodna razina 33 25,4% 

Najviši međunarodni stupanj natjecanja u sportu (svjetska i europska 
prvenstva i dr.) 

21 16,2% 

Olimpijske igre 35 26,9% 
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Tekstualna analiza: 
 
Svi ispitanici koji su sudjelovali u ispi&vanju su bivši i sadašnji vrhunski sportaši iz različi&h 
sportova (23 sportova), a is& su sudjelovali u različi&m stupnjevima natjecanja. Rezulta& su 
pokazali sljedeće:  

- na  nacionalnoj razini natjecanja sudjelovala su 42 ispitanika ili 31,5 %, 
- na međunarodnoj razini natjecanja sudjelovala su 33 ispitanika ili 25,4 % (bez OI), 
- na najvišem stupnju međunarodnih natjecanja (SP i EP, bez OI) sudjelovao je 21 

ispitanik ili 16,2,4%, a  
- broj ispitanika koji je sudjelovao na Olimpijskim igrama je 35 ili 26,9 %. 

Iz dobivenih rezultata vidljivo je da više od polovine ispitanika ili 68,5% je sudjelovalo na 
međunarodnoj razini natjecanja te na najvišem stupnju međunarodnog natjecanja (SP i EP) kao i 
na Olimpijskim igrama. 

 
5. Koliko dugo traje / je trajala vaša sportska karijera? 

 
a) 0 – 5 godina 
b) 5 – 10 godina 
c) 10 – 20 godina 

 
Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

SPORTSKA KARIJERA - TRAJANJE UKUPNO POSTOTAK 

0 - 5 4 3,1% 

5 - 10 18 13,8% 

10 - 20 108 83,1% 

 
Tekstualna analiza: 
 
108 ispitanika ili 83,1 % su se izjasnila kako im je sportska karijera trajala najmanje između 10 i 
20 godina, tek 4 ispitanika ili 3,1 % sportska karijera je trajala od 0 do 5 godina. Kako se radi o 
ispitanicima koji su bivši i sadašnji vrhunski sportaši razvidno je kako je za razvoj vrhunskog 
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sportaša i vrhunskih rezultata potreban dugi niz godina, a što je u pozi&vnoj korelaciji s pitanjem 
broj 4. predmetnog upitnika.  
 

6. Koji je vaš postignuti stupanj obrazovanja? 
 

a) Osnovnoškolsko obrazovanje 
b) Srednjoškolsko obrazovanje 
c) Viša škola ili veleučilište 
d) Sveučilišna diploma ili više 

 
Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

STUPANJ OBRAZOVANJA UKUPNO POSTOTAK 

Osnovnoškolsko obrazovanje 1 0,8% 

Srednjoškolsko obrazovanje  25 19,2% 

Viša škola ili veleučilište 29 22,3% 

Sveučilišna diploma ili više 75 57,7% 

 
Tekstualna analiza: 
 
Na predmetno pitanje bila su ponuđena 4 odgovora – završeni stupanj obrazovanja, a rezulta& su 
sljedeći: 

- jedan ispitanik ima završeno osnovnoškolsko obrazovanje ili 0,8%, 
- 25 ispitanika ima srednjoškolsko obrazovanje ili 19,2 %, 
- 29 ispitanika ima višu školu ili veleučilište ili 22,3 %, a 
- 75 ispitanika ima sveučilišnu diplomu i više (mag., dr., prof.) ili 57,7 %. 

Iz rezultata je razvidno kako od 130 ispitanika njih 104 ili 80% ima završen viši ili visoki stupanj 
obrazovanja što je pohvalno s obzirom na dugotrajnu sportsku karijeru i odricanje koje zah&jeva 
veliku predanost sportu i sportskoj karijeri (poput trenažnih procesa, sportskih priprema, 
putovanja i natjecanja), a koje su mogle doves& do otežavajućeg školovanja ili do ne završetka 
istog. 
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7. Imate li u planu dodatno usavršavanje, osposobljavanje ili kakvu drugu namjeru 
stjecanja dodatnog obrazovanja radi poboljšavanja vašeg ekonomskog statusa? 

 
a) Da 
b) Ne 

 
Analiza – Grafički prikaz: 

 
 
Tablični prikaz podataka: 
 

DODATNO OSPOSOBLJAVANJE / USAVRŠAVANJE UKUPNO POSTOTAK 

DA 67 51,5% 

NE 63 48,5% 

 
Tekstualna analiza: 
 
Rezulta& ovog pitanja pokazuju kako 67 ispitanika ili 51,5% ima u planu dodatno usavršavanje, 
osposobljavanje ili kakvu drugu namjeru stjecanja dodatnog obrazovanja radi poboljšavanja 
ekonomskog statusa.  Edukacija je bitna u daljnjoj poslovnoj i životnoj karijeri nakon sportske 
karijere radi kasnijeg napretka u životu u poslovnom segmentu, a što može doprinije& u životnoj 
i osobnoj realizaciji i afirmaciji. 
Rezulta& su sljedeći: 

- 67 ispitanika ili 51,5 % ima u planu dodatnu edukaciju, a 
- 63 ispitanika ili 48,5% odgovorilo je kako nema u planu  dodatno usavršavanje, 

osposobljavanje ili kakvu drugu namjeru stjecanja dodatnog obrazovanja radi 
poboljšavanja ekonomskog statusa, a što je u pozitivnoj korelaciji s dobi ispitanika te 
završenim stupnjem obrazovanja. 
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8. U kojoj mjeri se sljedeće izjave mogu primijeniti na vas? 1 - ne mogu se primijeniti, 5 - 
u potpunosti se mogu primijeniti  

                                                                      
• Zbog bavljenja sportom sam dobio ozljedu koja i danas utječe na moje zdravlje  
• Zbog intenzivne sportske karijere nisam uspio završi& željeno obrazovanje  
• Zbog financijskih ulaganja u sportsku karijeru, još uvijek osjećam novčane 
probleme  

 
Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

ODGOVORI UK - 1  UK – 2 UK – 3 UK – 4 UK - 5 

Zbog bavljenja sportom sam dobio ozljedu koja i 
danas utječe na moje zdravlje 

59 14 15 13 29 

Zbog intenzivne sportske karijere nisam uspio 
završi& željeno obrazovanje 

79 16 14 10 11 

Zbog financijskih ulaganja u sportsku karijeru, još 
uvijek osjećam novčane probleme 

94 16 10 8 2 

 
Tekstualna analiza: 
 
Ponuđena su tri odgovora na ovo pitanje, a važnost ponuđenih odgovora mogla se rangira& od 
br. 1 do br. 5 s &me da br. 1 znači najmanji razlog, a br. 5 znači najviše važan razlog za predmetni 
odgovor.  
Rezulta& za niže ponuđene odgovore su sljedeći: 

- Zbog bavljenja sportom sam dobio ozljedu koja i danas utječe na moje zdravlje – 
najviše odgovora označeno je s br. 1 i to 59 ispitanika, a najmanje je označen br. 4 i to 
s 13 ispitanika. 

- Zbog intenzivne sportske karijere nisam uspio završiti željeno obrazovanje - najviše 
odgovora označeno je s br. 1 i to 79 ispitanika, a najmanje je označen br. 4  i to s 10 
ispitanika. 

- Zbog financijskih ulaganja u sportsku karijeru, još uvijek osjećam novčane probleme - 
najviše odgovora označeno je s br. 1 i to 94 ispitanika, a najmanje je označen br. 5  i to 
s 2 ispitanika. 
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9. Koliko ste zadovoljni vlastitim životnim standardom u usporedbi s općim uvjetima u 
Republici Hrvatskoj? 

 
a) Potpuno sam nezadovoljan/na 
b) Uglavnom sam nezadovoljan/na 
c) Ni& sam zadovoljan/na, ni& sam nezadovoljan/na 
d) Uglavnom sam zadovoljan/na 
e) Izuzetno sam zadovoljan/na 
 

Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

ŽIVOTNI STANDARD UKUPNO POSTOTAK 

Potpuno sam nezadovoljan/na 10 7,7% 

Uglavnom sam nezadovoljan/na 20 15,4% 

Ni& sam zadovoljan/na, ni& sam nezadovoljan/na 25 19,2% 

Uglavnom sam zadovoljan/na 64 49,2% 

Izuzetno sam zadovoljan/na 11 8,5% 

 
 
Tekstualna analiza: 
 
Na pet ponuđenih odgovora 130 ispitanika je odgovorilo sljedeće: 

- 10 ispitanika – potpuno nezadovoljan/na ili 7,7 %, a što je i najmanji broj odgovora, 
- 20 ispitanika – uglavnom nezadovoljan/na ili 15,4 %, 
- 25 ispitanika – niti sam zadovoljan niti nezadovoljan/na ili 19,2 %, 
- 64 ispitanika – uglavnom sam zadovoljan/na ili 49,2 %, a što je i najveći broj odgovora i 
- 11 ispitanika – izuzetno sam zadovoljan/na ili 8,5 %. 

Rezulta& pokazuju kako su 64 ispitanika uglavnom zadovoljni vlas&&m životnim standardom, a 10 
ispitanika je potpuno nezadovoljno vlas&&m životnim standardom u usporedbi s općim uvje&ma 
života u Republici Hrvatskoj. 
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10. Koliko ste zadovoljni vlastitim zdravstvenim stanjem u usporedbi s općim uvjetima u 
Republici Hrvatskoj?          

 
a) Potpuno sam nezadovoljan/na 
b) Uglavnom sam nezadovoljan/na 
c) Ni& sam zadovoljan/na, ni& sam nezadovoljan/na 
d) Uglavnom sam zadovoljan/na 
e) Izuzetno sam zadovoljan/na 
 

Analiza – Grafički prikaz: 

  
Tablični prikaz podataka: 
 

ZDRAVSTVENI STATUS UKUPNO POSTOTAK 

Potpuno sam nezadovoljan/na 5 3,8% 

Uglavnom sam nezadovoljan/na 15 11,5% 

Ni& sam zadovoljan/na, ni& sam nezadovoljan/na 28 21,5% 

Uglavnom sam zadovoljan/na 67 51,5% 

Izuzetno sam zadovoljan/na 15 11,5% 

 
Tekstualna analiza: 
 
Na pet ponuđenih odgovora 130 ispitanika je odgovorilo sljedeće: 

- 5 ispitanika – potpuno nezadovoljan/na ili 3,8 %, što je najmanji broj odgovora, 
- 15 ispitanika – uglavnom nezadovoljan/na ili 11,5 %, 
- 28 ispitanika – niti sam zadovoljan/na niti nezadovoljan/na ili 21,5 %, 
- 67 ispitanika – uglavnom sam zadovoljan/na ili 51,56 %, a što je najveći broj odgovora 

i 
- 15 ispitanika – izuzetno sam zadovoljan/na ili 11,5 %. 

Rezulta& pokazuju kako su 67 ispitanika uglavnom zadovoljni vlas&&m zdravstvenim stanjem, a 5 
ispitanika je potpuno nezadovoljno vlas&&m zdravstvenim stanjem u usporedbi s općim uvje&ma 
života u Republici Hrvatskoj. 
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11. Koliko iznose vaša prosječna mjesečna neto primanja u eurima?  
 

a) do 600 eura (do cca 4.500 HRK) 
b) od 601 euro do 850 eura (od cca 4.500 HRK do cca 6.400 HRK) 
c) od 851 euro do 1050 eura (od cca 6.400 HRK do cca 8.000 HRK) 
d) od 1050 eura na više (od cca 8.000 HRK na više) 
 

Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

MJESEČNA PRIMANJA UKUPNO POSTOTAK 

do 600 eura (do cca 4.500 HRK) 19 14,6% 

od 601 euro do 850 eura (od cca 4.500 HRK do cca 6.400 HRK) 25 19,2% 

od 851 euro do 1050 eura (od cca 6.400 HRK do cca 8.000 HRK) 27 20,8% 

od 1050 eura na više (od cca 8.000 HRK na više) 59 45,4% 

 
Tekstualna analiza: 
 
Na če&ri ponuđena odgovora, a vezano za vlas&ta prosječna mjesečna neto primanja ispitanika 
odgovori su sljedeći: 

- 19 ispitanika ili 14,6% ima mjesečna neto primanja do 600 eura,  
- 25 ispitanika ili 19,2 % ima mjesečna neto primanja od 601 eura do 850 eura, 
- 27 ispitanika ili 20,8% ima mjesečna neto primanja od 851 do 1050 eura i 
- 59 ispitanika ili 45,4 % ima mjesečna neto primanja od 1050 eura na više. 

 
Iz analize podataka vidljivo je kako cca 71 ispitanik ili 54,6% ima vlas&ta neto mjesečna primanja 

ispod prosjeka neto plaće u RH i ispod prosjeka neto plaće u Gradu Zagrebu (prosječna neto plaća 

za ožujak 2023. u RH iznosila je 1.130 eura, a prosječna neto plaća za ožujak 2023. u Gradu 

Zagrebu iznosila je 1.323 eura). 
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12. Ispunjavate li koji od sljedećih uvjeta koji se odnosi na vaše zdravstveno stanje? 
 

a) Imam status teže invalidnos& 
b) U dugotrajnom sam bolničkom /kućnom liječenju 
c) Imam oboljenje ili ozljedu koja zah&jeva nabavu skupih lijekova 
d) Imam oboljenje ili ozljedu za koju je nužno korištenje specijalis&čkih liječničkih  
     usluga i/ili nabava medicinskih pomagala 
e) Ništa od navedenog 

 

Analiza – Grafički prikaz: 

 
Tablični prikaz podataka: 
 

ODGOVOR UKUPNO POSTOTAK 

Imam status teže invalidnos& 2 1,5% 

U dugotrajnom sam bolničkom /kućnom liječenju 2 1,5% 

Imam oboljenje ili ozljedu koja zah&jeva nabavu skupih lijekova 2 1,5% 

Imam oboljenje ili ozljedu za koju je nužno korištenje specijalis&čkih 
liječničkih usluga i/ili nabava medicinskih pomagala 

16 12,3% 

Ništa od navedenog 109 83,8% 

 
Tekstualna analiza: 
 

Iz gore navedenog grafičkog i tabličnog prikaza podataka zaključuje se kako 109  ispitanika ili 
83,8% nema status teže invalidnos&, nisu u dugotrajnom bolničkom ili kućnom liječenju, nemaju 
potrebe za nabavom skupih lijekova te nemaju oboljenje ili ozljedu za koju je nužno korištenje 
specijalis&čkih liječničkih usluga ili nabavu medicinskih pomagala.  
Po 2 ispitanika ili 1,5 % ima: 

- status teže invalidnosti, 
- u dugotrajnom su bolničkom ili kućnom liječenju, 
- ima oboljenje ili ozljedu koja zahtijeva nabavu skupih lijekova. 

16 ispitanika ili 12,3 % ima oboljenje ili ozljedu za koju je nužno korištenje specijalis&čkih 
liječničkih usluga ili nabavu medicinskih pomagala, a čiji postotak nije zanemariv s obzirom na to 
da se radi o bivšim i sadašnjim vrhunskim sportašima. 
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IV. ZAKLJUČAK 
 

Na temelju ispi&vanja koje je provela Zaklada Društva sportaša veterana i rekrea&vaca u 
razdoblju od 22. ožujka do 18. svibnja 2023. dobiveni su podaci o društveno – ekonomsko-
zdravstvenom statusu bivših i sadašnjih vrhunskih sportaša.  
 Upitnik se sastojao od 12 pitanja. U ispi&vanju je sudjelovalo 130 ispitanika od toga 69 
muškaraca i 61 žena iz 23 sportova i to najviše iz odbojke 31,2%, potom nogometa 11,6%, košarke 
6,4%, rukometa 6,4%, atle&ke 5,8% itd., a najmanje je ispitanika bilo iz sportova hrvanje 0,7%, 
kick boxing 0,7%, sportski ples 0,7% i sportsko penjanje 0,7%. 108 ispitanika ili 83,1% su se 
izjasnila kako im je sportska karijera trajala najmanje između 10 i 20 godina, a tek 4 ispitanika ili 
3,1 % izjasnila su se kako im je sportska karijera trajala od 0 do 5 godina. Više od polovine 
ispitanika ili 68,5% sudjelovalo je na međunarodnom natjecanju, najvišem stupnju 
međunarodnog natjecanja (SP i EP) i na Olimpijskim igrama. Ispitanici su u dobi od 25 do 56+ 
godina, a najviše je ispitanika u rasponu od 36 do 48 godina. Podaci vezani za dob, vrijeme trajanja 
sportske karijere i stupanj natjecanja na kojem su sudjelovali u pozi&vnoj su korelaciji. 
 Od 130 ispitanika njih 104 ili 80% ima završen viši ili visoki stupanj obrazovanja što je 
pohvalno s obzirom na dugotrajnu sportsku karijeru, odricanje koje zah&jeva veliku predanost 
sportu i sportskoj karijeri (poput trenažnih procesa, sportskih priprema, putovanja i natjecanja), 
a koje su mogle doves& do otežavajućeg školovanja ili čak do ne završetka jednog od stupnja 
obrazovanja. Čak 67 ispitanika ili 51,5% odgovorilo je kako ima u planu  dodatno usavršavanje, 
osposobljavanje ili kakvu drugu namjeru stjecanja dodatnog obrazovanja radi poboljšavanja 
ekonomskog statusa, a što je u pozi&vnoj korelaciji s dobi ispitanika (najviše odgovora) te 
završenim stupnjem obrazovanja, ali i želje za pozicioniranjem u društvenoj zajednici nakon 
završetka sportske karijere. 
 Rezulta& pokazuju kako 64 ispitanika ili 49,2% su uglavnom zadovoljni vlas&&m životnim 
standardom, a 10 ispitanika ili 7,7% su potpuno nezadovoljni vlas&&m životnim standardom u 
usporedbi s općim uvje&ma života u Republici Hrvatskoj. Vezano za zdravstveni status, 67 
ispitanika ili 51,5% uglavnom je zadovoljno vlas&&m zdravstvenim stanjem, a 5 ispitanika ili 3,8% 
je potpuno nezadovoljno vlas&&m zdravstvenim stanjem u usporedbi s općim uvje&ma života u 
Republici Hrvatskoj s naglaskom kako 109 ispitanika ili 83,8% nema status teže invalidnos&, nisu 
u dugotrajnom bolničkom ili kućnom liječenju, nemaju potrebe za nabavom skupih lijekova te 
nemaju oboljenje ili ozljedu za koju je nužno korištenje specijalis&čkih liječničkih usluga ili nabavu 
medicinskih pomagala, ali isto tako nije za zanemari& kako 16 ispitanika ili 12,3%. ima oboljenje 
ili ozljedu za koju je nužno korištenje specijalis&čkih liječničkih usluga ili nabavu medicinskih 
pomagala. 

Za napomenu& je kako su kod više od polovine ispitanika neto mjesečna primanja ispod 
prosjeka neto plaće u RH i ispod prosjeka neto plaće u Gradu Zagrebu (prosječna neto plaća za 
ožujak 2023. u RH iznosila je 1.130 eura, a prosječna neto plaća za ožujak 2023. u Gradu Zagrebu 
iznosila je 1.323 eura), što je nega&van faktor vezano za materijalnu i ekonomsku stabilnost 
ispitanika – bivših i sadašnjih vrhunski sportaša u društvenoj zajednici i što može utjeca& na ostale 
životne segmente u kasnijoj dobi, a pritom se misli i na zdravstveni status ispitanika. 
 
 

U Zagrebu, 20. lipnja 2023. 
 

Analizu pripremila: 

Stručna tajnica DSVR 

Eleonora Kovač, mag. cin., v.r. 

  

  PREDSJEDNICA ZAKLADE DSVR 

Marija Anzulović, bacc. cin., v.r. 

 


